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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ  
ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ В УКРАЇНІ 

 
Фізичне виховання та масовий спорт виступають важливими 

чинниками здорового способу життя, профілактики захворювань, 
організації змістовного дозвілля. Суспільними проявами фізичної 
культури є формування гуманістичних цінностей та створення умов для 
всебічного гармонійного розвитку людини, вихованню патріотичних 
почуттів у громадян, створення позитивного міжнародного іміджу 
держави. У світовій практиці фізичне виховання і спорт є однією із 
пріоритетних сфер, що користується державною підтримкою задля 
популяризації спортивних організацій, розвитку олімпійського спорту  
[4, с. 257]. Зміцненню іміджу держави сприяють успіхи спортсменів, які 
виступають на світових спортивних форумах параолімпійського та 
дефлімпійського спорту, різноманітних міжнародних змагань з не 
олімпійських видів спорту. Щодо нашої держави, проблеми розвитку 
фізичного виховання, наявні на сьогодні, стримують утвердження 
позитивного міжнародного іміджу України як спортивної країни та не 
сприяють фізичноактивному вихованню населення [1, с. 531]. 

Олімпійський рух є конкретною формою реалізації ідей олімпізму, а 
саме поєднанням в єдиному цілому філософії, спорту і мистецтва  
[1, с. 532]. Олімпійська освіта покликана допомогти підростаючому 
поколінню зробити правильний вибір у процесі самовдосконалення. На 
етапі корінних перетворень в Україні, що торкнулись соціально-
економічної, політичної, культурної, освітньої й інших сфер громадського 
життя, постала необхідність не тільки гуманізації відносин в оновленому 
суспільстві, але й вирішення проблеми морально-духовного становлення 
підростаючого покоління. У зв’язку з викладеним, актуальними є прове-
дення досліджень спрямованих на удосконалення реалізації олімпійської 
освіти в освітньому процесі підростаючого покоління [2, с. 4].  

В Україні прийнята Стратегія розвитку фізичної культури і спорту на 
період до 2028 року, яка визначає загальні орієнтири й стратегічні цілі 
подальших змін у цій сфері [3]. Водночас для досягнення поставлених 
завдань необхіднім є проведення злагоджених дій органами влади, 
місцевого самоврядування, громад і суб’єктів спортивно-оздоровчої 
сфери. Відтак перспективами подальших досліджень є наукове 
обґрунтування механізмів активізації спортивно-оздоровчої сфери в 
умовах децентралізації. 
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У сучасному олімпійському русі спортивна, освітня і виховна сторони 
найтіснішим чином переплелися з історичними процесами, соціально-
філософськими, політичними і економічними реаліями. Це зробило 
Олімпійські ігри, олімпійський спорт і олімпійський рух універсальним 
явищем, прикладом співпраці і зближення інтересів країн в ім'я 
гармонійного розвитку людини, зміцнення миру, взаєморозуміння і 
взаємоповаги між державами і народами, ефективним засобом реалізації 
політики мультикультуралізму [2, с. 5]. 

Необхідно враховувати, що олімпійський рух і Олімпійські ігри не 
потребують штучної ідеалізації. Їх цінність в багатій історії, яскравій 
сучасності, різноманітті і популярності, складнощах і протиріччях, 
численних взаємозв'язках з навколишнім середовищем. А ідеалізація 
олімпійського спорту та Олімпійських ігор, видатних атлетів і їх ролі в 
освітньому і виховному процесах є прямим шляхом до знецінення системи 
олімпійської освіти, скептицизму щодо його можливостей і значення 
Олімпійська освіта повинна включати вивчення Олімпійських ігор та 
олімпійського руху як сукупності явищ і процесів історичного, соціально-
економічного, політичного, освітнього, виховного і чисто спортивного 
характеру в їх органічному взаємозв'язку з урахуванням досягнень і 
проблем, позитивних і негативних сторін, ризиків і перспектив розвитку. 
Зміст олімпійської освіти має будуватися в суворій відповідності з віком, 
рівнем освіченості та ерудиції тих, хто займається [4, с. 258]. 

Інтерес не тільки любителів спорту, а й широких верств світової 
громадськості, особливо молоді, викликає безліч проблем олімпійського 
спорту, що вимагають критичного аналізу, пошуку їх витоків і шляхів 
розв'язання. Серед основних проблем можемо виокремити: 

– політизація і комерціалізація олімпійського спорту і Олімпійських 
ігор; 

– різні форми порушення принципу «чесної гри»; 
– корупційні прояви; 
– політичні маніпуляції; 
– гендерні складності;  
– свавілля тренерів і функціонерів;  
– проблема допінгу і діяльності Всесвітнього антидопінгового 

агентства, тощо [2, с. 8].  
Розширення змісту олімпійської освіти в цих напрямках здатне 

негативно позначитися на іміджі і популярності олімпійського руху. 
Навпаки, односторонній, необ'єктивний і стереотипний підхід, 
орієнтований на ідеалізацію Олімпійських ігор та олімпійського спорту, 
може призвести не тільки до дискредитації олімпійської освіти, а й 
негативно вплинути на розвиток олімпійського руху. Такий підхід може 
забезпечувати використання потенціалу олімпійського руху для 
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різнобічного вирішення завдань гуманітарної освіти та гуманістичного 
виховання людей [4, с. 259].  

Таким чином, розвиток сучасного стану та потенціал використання 
олімпійського спорту в системі гуманітарної освіти і гуманістичного 
виховання вимагає радикального розширення як самого поняття 
«олімпійська освіта», так і тієї предметної області, на якій вона 
здійснюється. Фізична культура і спорт є одними із ключових чинників 
розвитку соціально-економічного зростання будь-якої країни. Що в свою 
чергу доводить необхідність посилення державної підтримки та пошуку 
додаткових джерел фінансування розвитку цієї сфери, вирішення наявних 
проблем щодо модернізації та розширення матеріально-технічного 
забезпечення, підготовки відповідних фахівців, зацікавлення населення у 
здоровому способі життя. Система олімпійської освіти повинна 
охоплювати все різноманіття і глибину олімпійського руху з його багатою 
історією та сучасністю, досягненнями, проблемами, суперечностями, 
складними зв'язками з різними галузями життя світового співтовариства 
як важливої складової частини гуманітарного виховання. 
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